



## АНЫҚТАМА

сапа жөніндегі үйлестіру  
кеңесінің отырысына  
30.11.2022 ж.  
Қостанай қаласы

## СПРАВКА

на заседание Координационного  
совета по качеству  
01.12.2022 г.  
город Костанай

### ***Об итогах работы Комиссии по обеспечению качества инженерно-технического института имени А.Айтмухамбетова***

В текущем учебном году в составе Комиссии по обеспечению качества ИТИ им.А.Айтмухамбетова работало 4 преподавателя, 1 студентка и 1 докторант. Заседания Комиссии по обеспечению качества ИТИ проводились 1 раз в три месяца согласно Плана заседаний КОК ИТИ. В течение 2021-2022 года проведено 4 заседания.

Рассматриваемые вопросы плана направлены на постоянное повышение результативности системы обеспечения качества подготовки будущих специалистов, на повышение качества образовательных программ, принятие решения по содержанию и условиям реализации ОП института.

Вкратце хотелось бы осветить поставленные перед КОК вопросы и пути их решения.

*1. Исключение образовательных программ из Реестра ОП Центра болонского процесса и академической мобильности.*

До 2019 года ОП 6В06101 Информатика (естественные науки) входила в число малочисленных групп, с 2019 по 2021 год контингент студентов отсутствует. Данная ОП на сегодняшний день не конкурентоспособна. В силу этого комиссия по обеспечению качества рекомендовала исключить ее из Реестра ОП Центра болонского процесса и академической мобильности.

*2. Анализ итогов и разработка Дорожных карт по повышению позиции образовательных программ в рейтинге НПП «Атамекен».*

После опубликования результатов рейтинга ОП НПП «Атамекен» кафедрами института и комиссией по обеспечению качества выявлены следующие проблемные показатели ОП: размер заработной платы, процент трудоустройства, достижения выпускников, продолжительность поиска работы. Данные критерии разнятся с величинами экспертной оценки 2020 года.

Вышеперечисленные индикаторы свидетельствуют о необходимости работы по совершенствованию всех ОП института в данных направлениях. Комиссией по обеспечению качества института, было принято решение о необходимости разработки Дорожных карт по повышению позиции ОП в рейтинге НПП «Атамекен».

*3. О конкурентоспособности образовательных программ направления подготовки «Информационно-коммуникационные технологии», «Инженерия и инженерное дело» и «Естественные науки».*

Реализация образовательных программ направлена на формирование у выпускников профессиональных компетенций, соответствующие квалификационным

рамкам уровней образования и профессиональным стандартам, а также удовлетворение потребностей рынка по каждой из ступеней обучения.

На протяжении нескольких лет ОП института сформированы на основе требований ГОСО, требований профессиональных стандартов. Образовательные программы по своей структуре блочно-модульного типа на основе компетентного подхода. При формировании ОП учтены ключевые профессии и компетенции, указанные в Атласе новых профессий. Часть ОП сформирована совместно с вузами РК и РФ в рамках проектов Эрасмус+, двухдипломного образования.

Кафедрами осуществляется постоянная связь с предприятиями города и области по вопросам организации и проведения профессиональных практик. Неотъемлемое преимущество в конкурентоспособности ОП ИТИ – это возможность прохождения практик на одном из ведущих предприятий не только СНГ, но и дальнего зарубежья, это ПАО «КАМАЗ».

В связи с проведенным анализом КОК все ОП института являются достаточно конкурентоспособными. Вместе с тем, есть аспекты требующие совершенствования — это развитие двухдипломного образования, дальнейшая модернизация материальной базы института, повышение уровня квалификации ППС путем прохождения различного рода стажировок на производстве, в ВУЗах ближнего и дальнего зарубежья.

#### *4. Практико-ориентированная подготовка ОП ИТИ*

Организация образовательного процесса практико-ориентированной подготовки обучающихся осуществляется на основании академического календаря и расписания занятий. В расписании занятий отражается информация о предприятии, организации, на базе которых осуществляются элементы дуального обучения.

Практико-ориентированные занятия по ОП института проводятся в следующих организациях и на предприятиях области: ТОО «ITL KZ», ТОО «Profi Soft», ТОО «КАС Консалтинг», ТОО «1С:Первый Бит», КФ АО «Нефтяная страховая компания», АО KEGOC Подстанция «Костанайская 1150 кВ», Рудненская ТЭЦ, Ремонтно-производственная база (РПБ) ТОО «Межрегионэнерготранзит», лабораториях КФ ТОО НПЦ «Агроинженерия», ТОО «СарыаркаАвтоПром», ТОО «Сервисный центр «РОСТСЕЛЬМАШ».

Ежегодно кафедры обновляют список предприятий, готовых принимать обучающихся для прохождения профессиональных практик. Также в институте имеется ряд действующих лабораторий, в которых проводятся занятия.

Для улучшения качества проведения практико-ориентированных занятий КОК рекомендует по ОП направления подготовки «Естественные науки» и «Информационно - коммуникационные технологии» института активизировать работу филиалов кафедр.

#### *5. Рассмотрение и анализ итогов экзаменационных сессии 2021-2022 учебного года.*

Основная доля обучающихся была допущена к сессиям в течении учебного года по всем предметам, но были и такие, которые не имели допусков к дисциплинам. По итогам двух сессий на основании распоряжения директора было разрешено пересдать экзамен 18 студентам, в связи с получением оценки «неудовлетворительно», соответствующей оценке «FX». За академическую неуспеваемость по результатам сессии 19 студентов и 1 магистрант были отчислены. Качество знаний по институту за учебный год составило 85,34%, успеваемость 88,55%.

В период экзаменационных сессий Комиссией по обеспечению качества института было принято решение о работе штаба КОК. Перед началом экзаменационных сессий обучающиеся ИТИ были оповещены о деятельности штаба КОК. Объявление с номерами телефонов членов КОК было распространено среди обучающихся и ППС института. В случае выявления фактов нарушения академической честности обучающиеся могли обратиться за помощью и консультацией к членам совета.

Подводя итоги, Комиссия по обеспечению качества констатирует, что экзаменационные сессии 2021-2022 учебного года прошли с сохранением принципов академической честности. Обращений о фактах нарушения академической честности зафиксировано не было. Все обучающиеся, имеющие академические задолженности по итогам учебного года, записаны на летний семестр для ее ликвидации.

*б. Анализ анкетирования обучающихся «Удовлетворенность обучающихся качеством реализации политики противодействия коррупции и уровнем академической честности».*

ИТИ в июне 2022 года в рамках проведения ежегодной оценки удовлетворенности обучающихся качеством реализации политики противодействия коррупции и уровнем академической честности университета за 2021-2022 учебный год было проведено анонимное анкетирование обучающихся на предмет академической честности и противодействия коррупции. Анкета составлена комиссией по обеспечению качества института и согласована с отделом стратегии и управлением маркетинга.

Учитывая результаты анкетирования, комиссия считает, что для создания системы антикоррупционной направленности в институте работа по профилактике и противодействию коррупции не должна останавливаться на достигнутом, а должна продолжаться и в дальнейшем. Выявлен ряд вопросов, необходимых к более детальной проработке. Такие аспекты, как информированность, участие, заинтересованность в проводимых мероприятиях по реализации политики противодействия коррупции необходимо усилить. Во время экзаменационных сессий следует придерживаться в равных долях форм проведения экзаменов: устно, КТ и смешанный формат.

**Вывод:** признать работу Комиссии по обеспечению качества инженерно-технического института удовлетворительной. Члены комиссии принимали участие в работе, на общественных началах, в силу своей загруженности учебным процессом и ряда других сопутствующих причин не смогла охватить все аспекты деятельности института. Но, тем не менее, работа в институте велась на должном уровне. Выявлен ряд проблемных моментов: разработка Дорожных карт по повышению позиции ОП в рейтинге НИП «Атамекен»; совершенствование материальной базы института; дальнейшее повышение уровня квалификации ППС; активизация работы филиалов кафедр; необходимость информированности, участия, заинтересованности в проводимых мероприятиях по реализации политики противодействия коррупции; учет мнения обучающихся о формате проведения промежуточной аттестации.

Нужно отметить, что институт имеет достаточный потенциал для развития и движется в тренде мировых и отечественных тенденций. Активно сотрудничает с ВУЗами партнерами по реализации двухдипломного образования. Не прекращается

работа по практико-ориентированному обучению студентов с привлечением организаций и предприятий области.

Для того, чтобы процесс обучения был более эффективным и качественным, необходимо усилить техническое оснащение учебного процесса, продолжать обучение преподавателей и более активно привлекать зарубежных ученых для обмена опытом.

Председатель комиссии по  
обеспечению качества ИТИ имени  
А.Айтмухамбетова



Г.Махамбетова